

2017年6月19日

星期一

农历丁酉年五月廿五

## 市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第981期

国内统一刊号: CN37-0038

C版

新闻热线: 3083095 电子邮箱: zzsxb@126.com 报头题字: 欧阳中石

网址: http://www.zaozhuangdaily.com.cn

## 完善基础设施 优化宜居环境

区市政工程管理处积极推动创城工作开展

□特约记者 魏建

本报讯 今年以来,区市政工程管理处按照全区城乡环境提升工作的统一部署,迅速行动,紧紧围绕“两城同创”的各项任务目标,充分发挥自身职责职能,不断加大问题排查力度,积极完善城市各项基础设施,推动创城工作深入开展,努力为广大市民创造良好的城市环境。

在振兴北路,穿着绿色马甲的市政工人正在紧张地修补人行道。前一天还是一片破旧的地面,只经过一个晚上就焕然一新。振兴路人行道修补工程施工人员周光军介绍,“从5月5日接到单位通知以来,我们加班加点,加快进度,为了不影响工程进度,组织了两条队伍,夜里打商混,白天组织工人继续铺花砖,全长一共是5.5公里,现在已经完成了40%左右,我们争取尽快地把这条道路修复完成。”细心的市民会发现,除了振

兴路,绿色的马甲还在胜利路、鑫昌路、广济路、解放路、建华路等10条城区主次干道频繁出现,市政工人正在进行道路沿线市政设施集中整治。主要对机动车道沥青路面龟裂、沉陷严重部位,人行道花砖、路沿石破坏处,人行道与居民区、单位出入口,损坏的检查井盖和雨水井盖等部位进行相应修复和更换,给市民带来良好的出行环境。

“市政无小事,件件关民生。”城市环境的提升不仅是道路环境的提升,还有配套设施的完善,这其中路灯亮化就是重中之重。在薛庄小区,记者看到市政工程的施工人员正在对小区的路灯进行改造升级。“近期,路灯所全体员工,加班加点,完成了背街小巷和主要干道和开放式小区的路灯改造和维修工程。投入工程款20余万元,主要干道修灯700余盏,更换地下电缆线700余米,处理故障

点20余处。开放式小区完成了一至四村的路灯维修和维护,青松里的路灯改造和薛庄小区的路灯改造投入架空线3100余米,灯杆和灯具300余套,增加两个路灯控制点和两个路灯监控系统,为市民和居民出行提供了方便,也为路灯亮化工程打下良好的基础。”市政工程管理处路灯所副所长孙中国说。

每到汛期暴雨时,城区的部分路段会有大量积水,造成车辆不能正常通行。今年,市政部门的工作人员及早对城区的防汛设施进行了全面排查,确保汛期城区内道路交通顺畅。目前,主次干道雨水井和检查井下清理工基本结束,正在扫尾,共清理检查井、雨水井5200多处,清运渣石淤泥1500立方米左右,主次干道下水管道疏通达到500多米。市政工程管理处设施所所长潘绪水说,“现在,根据先急后缓的原则,这里是扫

尾工作,西昌路原来已经清理过一次,现在个别的管道、管径堵塞正在清理。同时,1号渠、2号渠正在着手招标,现在公告已经发出,最近要清理1号渠、2号渠,清理完以后,全区度汛应该没问题。”

市政工程管理处副主任王东介绍,“两城同创”工作开展以来,管理处对文化路和西昌路两条道路的花砖、路沿石路面的整治工作已经全部结束。近期我们又对胜利路、解放路等9条城市的主要干道进行了集中整治,对道路的花砖、路沿石统一维护,排水井、井盖进行了整修。路灯所在近期对所有主次干道的路灯,统一维修,现在正集中力量对背街小巷,以及开放式小区,进行集中整治。设施管理所对整个城区的所有的排水设施进行了统一的维修。将在近期把9条主次干线,给排水和路灯的市政设施基本完成。



当前创建全国卫生城市工作已进入关键时期、攻坚时期,我区相关镇街、有关部门按照工作部署和要求,积极投入到工作中。工作人员开展了门前“五包”责任,规劝、帮助商户清理卫生、野广告,捡拾沿街绿化带垃圾,美化小区环境,引导市民有序停车,清理违章建筑等工作,表示坚决打好创卫这场攻坚战。

(本报通讯员综合报道)



## 市中创卫赋

○韩邦亭

江北名区,鲁南重邑。山川之秀色堪掬,孔孟之余风可继。北岭高阁耸汉,久沐清风;东湖碧水怡情,传美佳话。千林秀锁,莺啼一路泉声;九顶山高,客醉满园花气。创齐鲁之名城,宣卫生之大计。

于是莫论公私,一盘棋举全区之力;兼修内外,点线面凝万众之心。评定有细则而突出高效,帮包

成常态而不畏艰辛。力除四害,情暖兆民。全天候保洁,已显高效;机械化清扫,必绝微尘。入社区以整改,临路段以查巡。通公铁于立路泉声;九顶山高,客醉满园花气。创齐鲁之名城,宣卫生之大计。

最是树环卫之高标,乃道德之楷范。黎明即起,勤调度而有方;向晚不息,虽奔波而无怨。为居民

服务,不厌劳心;替街道美容;何惜流汗?数千次挥舞,弹扫帚之音符;几十里穿梭,贏街坊之赞叹。

岂是一人之业?尚需万众之谋。于是聚沙成塔,集腋成裘。做城市之主人,于情可悦;做文明之使者,于物无求。毕力者显乎重任,尽责者争乎上游。穿大道于清荫,醇风浩浩;染乔林以翠色,芳气悠悠。

聚力乃民情之所向,同心为德政而引吭。居于斯,邻邹鲁长传圣典;

游于此,仰翰林不愧名邦。棚户起高

楼之峻伟,沿河开画卷而辉煌。新景

常新,卫生城多增靓彩;老城不老,主

旋律再谱瑶章。积乎点滴,和美之新

风溥畅;重乎持久,文明之大纛高扬!

## 关于对镇街创卫工作激励考核成绩的通报

齐村镇、永安镇,各街道:

根据区委、区政府主要领导安排,按照《市中区创卫工作考核激励办法》规定,6月16日上午,区创卫督导组对齐村镇、永安镇和6个街道的创卫工作进行了第二次激励考核。本次考核坚持公开、公平、公正的原则,实行现场实名打分,并结合日常问题整改等情况,得出了本次考核结果。现将第二次激励考核结果通报如下:

名次	镇街名称	问题整改得分	现场考核得分	总分
1	文化路街道	19.5	76.6	96.1
2	龙山路街道	20	73	93
3	中心街街道	18.5	74.3	92.8
4	矿区街道	17.5	75	92.5
5	永安镇	19.5	72.56	92.06
6	齐村镇	18	72.78	90.78
7	各塔埠街道	18.5	69.56	88.06
8	光明路街道	17.5	69.2	86.7

2017年6月16日

## 区食药监局

## 重拳整治小餐饮

□通讯员 王伟

本报讯 自我区开始创建国家卫生城市以来,区食药监局结合工作职责,明确责任、强化措施、集中突击、注重宣传,全方位整治城市管理中“小餐饮、小作坊”业态治理难的问题,取得明显成效。

该局采取分片包干、责任到人的方式,将全局工作人员分成8个组,每个小组由一名分管领导亲自带队,负责一个片区,对全区主要道路、背街小巷、农贸市场进行拉网式排查,确保见人、见店、见底,不留盲区。认真做好排查记录,准确记录问题项,确保排查内容不缺项、不漏项、不走过场,本着求真务实的原则,全面掌握“小餐饮、小作坊”业态真实情况,发现存在的问题,抓好整改落实。认真执行《山东省食品小作坊小餐饮和食品摊点管理条例》相关规定,严格落实经营业户“亮证经

营、安全承诺、原料公示、单据留存、操作规范、场所清洁”六项标准要求,确保业户规范经营。

该局为保证执法效果,开展错时执法,工作人员根据业户经营特点,从早上6点开始至夜间10点,在业户进行经营的时间段,开展地毯式全覆盖检查,确保不漏掉一家。针对证照不齐、不全,后厨炉灶、墙壁、地面油腻不洁,物品放置杂乱,超范围经营凉菜等突出问题,采取“因地制宜、因店制宜”的方针,一对一进行指导,挨家帮助解决,并努力在长效性、恒定性上下功夫。对设施条件差,拒不进行整改的小餐饮联合相关部门坚决取缔。目前,已排查餐饮单位800余家次,出动执法人员1300余人次,发放小餐饮、小作坊《备案登记证》467份。

该局为使每家业户都顺利办理许可证件,简化工作流程和代办办证手续。

工作人员采取将业户的申请材料收齐后统一到行政服务大厅办理的方式,省掉了群众来回办理的麻烦,并与区疾控中心联系,周六、周日同样安排工作人员加班,方便群众及时办理健康证。

该局为营造浓厚创卫氛围,免费向小餐饮、小作坊从业人员发放《食品安全法》、《山东省食品小作坊小餐饮和食品摊点管理条例》手册等6000份,发放《创建国家卫生城市倡议书》2000份,督导大型餐饮单位、药店、宾馆等落实门前创卫宣传版面,LED显示屏滚动播放文明标语,为国家级卫生城市创建工作营造浓厚的舆论氛围和社会氛围。继续深入开展以“进机关、进社区、进学校、进企业、进农村”为主题的“五进”活动,采取发传单、打标语、制展板等形式,进一步加大宣传力度,提高群众创卫知晓率和满意度,让居民在工作生活中时时处处都能够感受到浓厚的创卫氛围。